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L’exhaure de Mauves sur Loire
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Partie A

Q1. Conservation du débit, eau incompressible => vitesses identiques

Q2. |vy=vp=Q/(n.R)=8m.s™

Q3. Pa = Patm +p'g'(H|_'hA)

Q4. (pe- Pa) = -p-g-(H.-h,) et (vg2-va2)= 0, I'équation devient :
pg(hB - HL) = pg(Hmt - AH) d’ou Hmt :AH'*'(hB - HL)

Q5. Hmt = 6,45 - (-0,3) + 2,4.Q2 = 6,8+2,4.Q2 avec (Q en m3.s%)
Hmt= 6,8+ 2,4-(Q/3600)2 avec (Q en m3.h?)
Hmt= 6,8+ 1,9-107-Q 2

Q6. | Hmt = 6,8+1,9-107-(15000)2 = 48 m

Q7. Hmtmax= 20m (lecture graphique). Les 2 pompes ne sont pas en mesure de
fournir un débit suffisant.

Hmt=f(Q) 2 pompes
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Q8. Pour Hmt = 50 m, Quax = 10 400 m*/h (lecture graphique).

Q9. 10 400 m3/h pour 2 pompes fonctionnant avec une Hmt de 50 m,

soit 5 200 m3/h par pompe.

Pour 3 pompes fonctionnant en paralléle avec une Hmt = 50 m, on obtiendrait un
débit de 15 600 m3/h.
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Partie B
Q10. Pabs_onduteur= P /m = 3,3 kW
Pmodule = Pabs_onduteur / 32 = 0,10 kKW
| = Pmodule /U= 0,10 /48 = 2,1A.
Chaque batterie devra alors fournir un courant de 2,1 A, car étant en
série dans un module, chacune est parcourue par le méme courant.
QIL. | Ub=E- (RbxIb)
Q12. E. estlatensionavide: E=129V
Q13. Ce qui correspond a 100% de charge
Q14 | Rp=0210:E=107;Ub=10,7-(0,21 x 2,1) = 10,3 V
QL5 | Tensionde cCC=4xE=428V
Résistance de charge =4 x Rb = 0,84 Q
lcc=42,8/0,84 =51 A >40 A. Le fusible se coupera.
Q16. Pour exploiter 100% de la capacité nominale, il faut suivre la courbe
de décharge C10, donc une décharge en 10 heures.
Q7. | 14=Qit=5/10=0,5A.
Q18. Pour un fonctionnement en 1 heure, la capacité exploitable est de
60 % de la capacité nominale.
Q=0,6x5 = 3,0 Ah
Imax = 3,6/1 = 3,0 A.
Q19. Le nouveau courantest | =2,1 x 3/2 = 3,15 A.
L’onduleur ne pourra pas fonctionner 1 heure.
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Partie C
20. f 2 _§E 1..': ]_: 2
Q THDz"I e _ w-:? 380 =023
Ie 180
Q21. Pricoau = V3 % U % I1 x PFD =3 x 690 x 380 x 0,99 = 450 kW
F,r'ittres = FJ'E'-:?E'EL: B Fuurz'ateur =450 —445 =35 kW
Les filtres consomment 5 kW (ce qui représente environ 1 % de la
puissance absorbée par le variateur).
Q22. |- Surdimensionnement de certains équipements ;
- Vieillissement accéléré des éléments du réseau.
Q23. Harmonique de rang 7 : f = 350 Hz.
24. -
Q Wy = ,1_= - ! = 2200 rad/s
VLC  /0,94.107% x 220.10-%
— ﬂ = 350 H:
fo= 2 QU
Le filire est bien accordé
Q25. w=2a;Z=141Q;V="72=2=398V ;[ =V/Z=398/14,1=28 A
Q26. Seule la bobine consomme de la puissance réactive
Q27. P (W) Q (Vvar)
Inductances 0 694
Résistances 235 0
Condensateurs 0 -34100
Total du filtre 235 -33400
Q28. Les condensateurs du filtre permettent d’'augmenter le PF et le PFD.
Q29. | Tun=30-Pun/ (m-n) = (30-800 000)/( ©-990) = 7720 N.m
Q30. |[nvalant 990 tr.min™, on peut en déduire que ns = 1000 tr.min™ donc que
le moteur possede 3 paires péles.
gy = (1000-990)/1000= 1%
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Q31.
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Q32.

Point de fonctionnement : 992 tr/min ; 5850 N.m ; (Pu = 608 kW)

Q33.

Il'y a translation de la caractéristique mécanique du moteur.

Point de fonctionnement : 800 tr/min
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Q34. | ns’=810 tr/min donc f = 810/(3-60) = 41 Hz et U’ = 690-41/50 = 560V
Q35.
— Pertesferaustator > P
P P P
e, Stator v »  Rotor “ | Charge
L Pertesjoules Pertes mécaniques
statoriques
Q36. Pjr = g.Pu/(1-g) = 0,005 x 260/(1-0,005) = 1,3 kW
Q37. 365 jours x 7 heures x 1,3 kW = 3325 kWh par an.
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